

高温下的坚守 ②

如何保供气?

咸宁日报全媒体记者 王恬



调压器从检查到维护至少需要30分钟,而这段时间里足以让他们的衣服湿透了。 “热,这个天气是真的热,完全扛不住。算了衣服不穿了,隔一会就得湿透,晚上回去再洗吧。全靠这个安全帽的帽檐防晒了!”

当日,在咸安区横沟桥镇利民小区里,华润燃气公司工作人员陈冲和同事检查完一台调压器箱后与记者打趣地说,露天维护、检修设备,就像是在蒸桑拿,一趟下来要喝六七瓶水。

接着,记者跟随陈冲前往下一个调压器站进行保养,远远地看见一处小房子,原以为那是一处可以稍微躲避暴晒的安全屋,但打开调压器站的一刹那,一股热浪扑面而来,让记者后退了几步。

“燃气正常从门站那里出来的压力是10.8公斤,到这边进行降压,现在大概3公斤左右。”陈冲一边说一边在调压器里检查,因为温度太高,不一会儿,陈冲的蓝色的工作服已经被汗水打湿,豆大的汗珠不停地划过脸颊,经过数分钟的检修,陈冲已经大汗淋漓。弄完手里的活,他便走到一旁的水池洗了把脸,给自己稍微降了降温。

一路上,陈冲骑着电动车走走停停,保养、查漏有条不紊。每“打卡”一个燃气调压器,他都会将箱门拉开,仔细检查里面的设施运行情况,并用检测仪的金属探头检测阀门井周边是否存在燃气问题,对燃气调压器实时定位、拍照、检测、清洁,直到确保地下管线安全运行后再离开。

陈冲说,这种高强度的户外工作已成为他们的日常,一旦遇到复杂、紧急的情况,一线人员最长要连续作业两三个小时,辛苦且危险,他们的工作时间不固定,越是盛夏往往任务越重,出现燃气设备故障必须马上进行处置,保障用户的用气需求。

“我们手机都是24小时开机,只要出现安全隐患,我就会第一时间赶赴现场。”陈冲表示,自己在片区坚守5年了,因此遇涉及管网的动土工程,即使手中没有图纸,脑子里也能“调出”这个区域的管线路,大致判断施工是否会影响到燃气管线。

高温天气下,用气负荷也迅速增长,为应对高温天气挑战,保障城区安全平稳供气,市各燃气公司密切跟踪燃气供需形势变化,提前做好人员、物资、车辆等应急救援准备,确保各类突发状况发生后第一时间投入抢险。

他们严格执行24小时值班值守制度,全力保障高温天气供气设施和系统安全正常运行。

上门入户安全“烤”验

28日下午4点多,咸安区北门小区里,华润燃气维修员李伟祥身着蓝色工作服,刚走出一栋楼房,正翻开表格填写这栋楼的安检情况。

他已经马不停蹄地奔波了三个小时,相当于攀爬了上百层楼房,脸颊的汗滴不断涌出,浸湿了身上的浅蓝色工装。

“您好,我是华润燃气职工,今天来给您

家做安全检查。首先对您家进行一下环境检测。”李伟祥拿起可燃气体检测仪,一边将吸气管伸到厨房上空,一边观察显示屏上是否有异常提醒,“检测仪采用的是泵吸式,将环境气体吸入检测设备,一旦检测到燃气浓度,就会显示数值,达到一定浓度会自动报警。”

得知燃气表“藏”在橱柜中,李伟祥弯下腰,小心翼翼地将里面的橱柜取出,继续进行检测。之后,又对管道接口处、阀门和灶具逐一排查。“阿姨您放心,一切正常,没有泄漏现象。”

不过,在李伟祥看来,对燃气管进行密封的做法不够妥当。“现在很多家庭在装修的时候为了美观,都会用橱柜把燃气管和阀门给包起来,但这样就可能形成相对密闭的空间。万一出现燃气泄漏,可燃气体在封闭空间中积聚,更容易带来安全隐患。”

李伟祥向住户叮嘱道,“燃气里添加的加臭剂,您平时多留意,如果发现类似臭鸡蛋的味道,第一时间关闭燃气表前阀门,开窗通风。记得不要在屋里开灯、打电话,以免产生火花,到室外拨打我们的电话报修。”

临走前,李伟祥又跟住户念叨,“燃气管道上不要悬挂重物,重物对管道会形成挤压,可能造成燃气泄漏。另外,应及时清理管道附近的易燃易爆品等杂物,以免引发事故。”

连续的高温,燃气的安全生产问题同样不容忽视。“哪怕汗如雨下,哪怕口干舌燥,也要将高温安全用气常识宣传到位。”李伟祥说。

迎着高温,李伟祥的脚步还在继续。上楼,敲门,入户,安检,填写检查单位,讲解安全知识,完成这套流程后,他与户主告别,随即敲响了下一户的房门。

高温的“烤”验仍在继续,咸宁燃气工人也继续“蒸”战一线,把保供气、保安全落到实处,让市民用好气。



连日高温,燃气使用量有所上升。28日,记者跟随咸宁华润燃气有限公司的工作人员,一起在骄阳下巡查户外燃气管道,守护市民用气安全。

地下管线全面体检

在我们身边,分布着密集的燃气管网。这些管线大多埋于地下,看不见、摸不着。

28日上午8点,咸安区通江大道兴兴奶业门口,华润燃气公司巡线员付超和他的同事们已经开始了一天的忙碌。他们主要负责107国道以北到贺胜区域内天然气管网的巡线工作。

半小时的晨会过后,班组所有人奔赴各自负责的片区,几辆巡线车、几台天然气检测仪,2名巡线员,要对片区全长100公里的管道、185台调压设备及123座阀门井进行巡检,这些管道设施保障着辖区1万余户居民用户和100余家商业用户的供气安全。

“每个巡线员每天平均巡查50公里管线,要对管线上所有的调压设备和阀门井进行安全监测,管线附近是否有施工工地、设备内是否存在燃气、压力是否稳定以及阀门井内的天然气浓度是否正常都是我们的监测范围,微信运动几乎每天都3万多步。”付超说。

经过数小时的巡检,上午的巡线任务终于结束了,此时公路旁温度已接近40度。“由于天气炎热,居民用气量也增加了,公司会加强巡线频率,尽量保证居民用气安全,居民如果有用气方面的问题,可以拨打24小时热线电话,公司会第一时间安排检修师傅来处理问题。”付超说。

据了解,“体检”项目包括管道走向、埋深、管线与建筑物以及街树的距离,阀门井是否安全运行,相关标识是否破损等。管线纵横交错、结构复杂,检验人员除了采用常规手段对地下管道进行检验,对部分年代久远的管道还要开挖检查,对管道本体与保护状况等方面进行检测和评价。通过“体检”,有力保障了城区燃气管网安全稳定运行。

设备设施保养维修

炎炎烈日阻挡不了燃气工人工作的脚步。保障安全平稳供气工作非常繁杂,就拿调压器来说,作为燃气安全运行的“核心”,一

公共游泳池卫生吗?

咸宁日报全媒体记者 王恬

连日高温,让公共游泳场所成为众多市民避暑消夏的好去处。然而,在享受泳池带来清凉的同时,许多市民也对游泳场所卫生安全问题十分关注。泳池的水质是否达标?池水是否定期更换、消毒?近日,记者进行了采访。

市民:公共游泳池卫生吗?

27日,记者在城区一家游泳馆发现,该处泳池有十余名泳者游泳。初看之下,整片水域呈现出清透的淡蓝色,透一米多深的池水下探看,能够看到池底的瓷砖和标线。

然而,泳池的水卫生情况究竟如何?市民李先生在接受记者采访时提出了自己的看法。“游泳时,大家的汗水、口水、身上的污垢都会流入到水池中,但泳池太大了,光凭肉眼根本无法看见水中的细菌和杂质,池水只是看起来比较清澈。”

家住温泉的冯女士也持有相似的看法。冯女士是一名游泳爱好者,对于她来说,游泳是一项不可替代的娱乐项目。然而,一次意外的经历使她对公共泳池的水质产生了质疑。

“游泳时就感觉到有一股刺鼻的消毒水气味,可能是水中过量的消毒剂对皮肤产生了刺激作用。”原来,7月上旬冯女士在一家游泳馆游完泳之后,发现自己出现了皮肤瘙痒的症

状,且多日未见好转。这让原本要带孩子一同体验游泳乐趣的冯女士,放弃了这一念头。

除了市民提到的水质问题,记者在走访游泳场馆时发现,部分场馆设立的浸泡池水质偏浑浊,且有一些市民经过泡脚池,穿着拖鞋直接进入场馆内,这些都不免让市民对公共泳池卫生安全心存疑虑。

部门:“体检”泳池把好“卫生关”

城区公共游泳池的水质情况到底如何?当日,记者采访了市卫生和计划生育委员会综合监督执法局场所卫生监督科科长。

据介绍,今年的游泳池水质监督工作正在进行中,市疾控中心正在各公共游泳池取样,之后将进行检测分析。

每年七月,市卫生和计划生育委员会综合监督执法局联合市疾控中心都会对各游泳池的水质抽检。检测项目包括池水细菌总数、大肠菌群、尿素、pH值、浑浊度、游离余氯、浸泡池余氯。

翻查检测资料发现,每年抽检游泳池的水,均有氨超标的情况。氨超标的原因是,大多游泳场所是游泳培训班,小孩在游泳池撒尿导致,而经营者为节省成本长时间不换水。

对此,市卫健部门要求游泳馆经营者勤换水,并督促孩子们的卫生习惯。此后,将对不

合格的游泳池再次进行水质检测,直到合格。

当日下午,记者也采访了咸安区疾控中心。他们正对咸安区公共场所游泳池水质进行抽样检查。对水质不合格的游泳池,要求责令整改。

据了解,市、区卫健部门每年对市区游泳池的资质进行检查,要求游泳池有对外告示,禁止有传染病、心脏病、癫痫病等患者进入。对水的更换、消毒,也制定了相关制度。

胡科长表示,对不合格的游泳池,按要求严格整改。“7月11日,我们就对城区的游泳场馆开展了卫生监督检查,并对泳池及泡脚池水质进行专项抽样检验。”胡科长说。

游泳场所:营造健康卫生环境

最近几天,由于气温的升高使得游泳馆水温也在同步上升,余氯的挥发比初夏时更快,适时适量补充消毒剂便显得尤为重要。

记者了解到,由于一些游泳场馆工作人员使用的检测试剂、检测用具与专业水质检测员的试剂、用具等均有区别,故无法准确检测出余氯含量等反映泳池水质的指标,导致了相关指标不合格。

记者在城区一家游泳场馆内看到,各项设施干净整洁,池水清澈见底,空气中没有刺鼻的气味。

“检查结束后,我们立即针对检查中存在的问题落实整改措施,多举措从严、从实控制水质卫生安全,为市民朋友营造健康舒适的游泳环境。”游泳馆负责人告诉记者,场馆每天在营业结束之后都会更换20%的池水,确保水质的干净卫生。入口处张贴了醒目的《游泳入场须知》及《温馨提示》,禁止传染病、皮肤病患者进入泳池。

“此外,我们还设置了专门的消毒池,对顾客穿过的拖鞋进行消杀,顾客使用过的浴巾等卫生用品,也按照相关要求消毒清洗。”该负责人表示,今后该游泳场馆都会将卫生工作作为重点工作常抓不懈,给游泳爱好者“一池净水”。

市卫健部门提醒,部分市民在游泳过程中脱下泳帽,致使发屑等杂物进入水中影响水质;一些市民在泳池中随意吐痰、鼻涕,不仅污染了水源,也打搅了其他游泳爱好者的的心情。维护泳池卫生,不仅是泳池经营管理者及卫健部门的责任,也需要每一名游泳者的自觉、自律。



咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿采矿权拍卖出让公告

咸宁市KP[2022]06号

受咸安区自然资源和规划局委托,咸宁市矿业权储备交易管理办公室联合湖北华星拍卖有限公司以拍卖方式公开出让咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿采矿权,有关事项公告如下: 一、出让采矿权基本情况 1.出让:咸安区自然资源和规划局 2.交易机构:咸宁市矿业权储备交易管理办公室(地址:湖北省咸宁市高新区旗鼓大道101号咸宁市民之家四楼C402);湖北华星拍卖有限公司(地址:湖北省咸宁市银泉大道567号劲力财富智领A座16楼)。 3.采矿权名称:咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿采矿权 4.出让编号:咸宁市KP[2022]06号 5.地理位置:咸安区桂花镇毛坪村 6.开采矿种:建筑用白云岩 7.出让年限:52年 8.生产规模:450万吨/年 9.开采范围:出让采矿权开采标高+195m至+80m,矿区面积0.2211平方公里,矿区范围由8个坐标(2000国家大地坐标系)围定如下: 序号 X Y 1 3291798.21 38535724.15 2 3291630.33 38536247.57 3 3291616.12 38536350.83 4 3291344.96 38536228.75 5 3291318.02 38535997.29 6 3291342.70 38535789.07 7 3291411.98 38535642.96 8 3291562.03 38535710.51 出让资源储量:矿区建筑用白云岩资源总量为2666.2万吨(探明资源储量1644.1万吨,控制资源量139.5万吨,推断资源量882.6万吨),矿山设计产能2345.8万吨。 10.开发利用方式:矿山地质环境保护及土地复垦要求:按照评审通过的咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿矿产资源开发利用与生态修复方案执行。 二、出让方式:本采矿权以公开拍卖的方式有偿出让。 三、拍卖起始价和增价幅度 1.本采矿权出让收益拍卖起始价为人民币肆仟万元整(小写“人民币4000万元”。

山地质环境恢复基金和缴纳土地复垦保证金。 5.本采矿权开采期限到期后由政府无偿收回,采矿权人应在采矿权终止之日起6个月内自行拆除或清理矿区范围内的建筑物、构筑物等相关设施,未按期拆除或清理的,出让人有权拆除与清理,拆除与清理的费用由采矿权人承担。采矿权人有义务做好“矿山停产、关闭”的相关工作,可依法规定程序申请退还剩余资源的采矿权出让收益。 6.竞买申请人提交申请之前,应仔细阅读出让文件及出让须知,竞买申请人提交申请书一经提交,即视为申请人对出让矿业权信息、交易须知和其他相关出让文件及矿业权现状可能存在的风险提示等无异议并完全接受,并自愿承担全部风险。对出让文件和采矿权现状有异议的,应在公告期间以书面形式向咸安区自然资源和规划局提出。 7.当发生不可抗力及法律法规规定的情形时,出让人可以终止出让,出让人和交易机构不承担责任。 十、相关事宜 1.其他有关事宜详见咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿采矿权拍卖出让文件,出让文件及拍卖公告如有变更,将发布内容变更说明。 2.对拍卖出让文件和采矿权现状有异议的,应在拍卖报名截止后5个工作日内以书面形式向咸安区自然资源和规划局或咸宁市矿业权储备交易管理办公室提出。意向竞买人提交资质审查材料之前,应当仔细阅读出让文件,竞买申请书一经提交,即视为申请人对出让文件和采矿权现状无异议。 3.本采矿权出让有关交易事宜请咨询咸宁市矿业权储备交易管理办公室和湖北华星拍卖有限公司;涉及采矿权本身有关事宜咨询咸安区自然资源和规划局。 4.本公告未尽事宜,按法律、法规和政策有关规定办理。 咨询电话: 13986628021 余先生(咸安区自然资源和规划局) 0715-8126510、13329990686 陈先生; 0715-8126565、15571525757 王女士(咸宁市矿业权储备交易管理办公室) 15872779441 王女士(湖北华星拍卖有限公司) 咸安区自然资源和规划局 咸宁市矿业权储备交易管理办公室 湖北华星拍卖有限公司 2022年7月29日

括矿山开采、矿加工等投资费用),项目固定资产投资进度不低于70%矿山开采进度。 2.竞买申请人承诺,竞得采矿权后采矿权开发服从服务于桂花大窝片区废弃矿山转型利用项目,须在划定范围内按要求实施矿产资源开采,若不按要求开采,将承担相应责任。 3.竞买申请人承诺负责“净矿出让”相关成本费用: (1)矿区安全范围内合法房屋房的拆迁补偿费用,具体金额以实际产生费用为准; (2)咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿区内3.5千伏供电线路迁改费用; (3)S208、S209与咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿区内公路道路建设费用; (4)咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿区内涉及南川干渠升级改造费用; (5)咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿区内涉及的《咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿 勘探报告》、《咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿矿产资源开发利用与生态修复方案》、《咸安区大窝矿区建筑用白云岩矿 社会稳定性风险评估报告》、《咸安区大窝矿区白云岩矿 拟设采矿权范围踏勘报告》等与矿山开采有关的技术服务费用约2445万元。 (五)竞得人在建设和开采过程中必须按照该矿的矿产资源开发利用与生态修复方案进行开采,按绿色矿山标准进行建设。 五、拍卖出让文件获取 意向竞买人请于2022年7月29日至2022年8月25日到咸宁市矿业权储备交易管理办公室或湖北华星拍卖有限公司获取有关竞买资料。 六、竞买申请 申请人须到咸宁市矿业权储备交易管理办公室查询拟拍卖人信用信息和信用情况,并进行竞买资质预审。信用信息合格并通过预审的申请人方可提出竞买申请,并按

《拍卖出让须知》中要求提供相应文件资料,办理竞买手续。 七、时间、地点 1.公告时间:2022年7月29日—2022年8月25日; 2.报名截止时间:2022年8月25日17:00时; 3.现场拍卖会时间:2022年8月26日10:30时,拍卖地点:湖北省咸宁市高新区旗鼓大道101号咸宁市民之家四楼B428会议室。 八、付款方式:拍卖成交结果公示期满无异议后5个工作日内,竞得人与出让人签订《采矿权出让合同》,竞得人在《采矿权出让合同》签订之日起10个工作日内一次性缴纳采矿权出让收益。竞得人不按期支付采矿权出让收益,出让人有权解除合同,收回采矿权。竞得人不按合同约定履行义务,由竞得人按成交采矿权出让收益的30%承担违约责任。 九、风险提示和主要要求 1.该采矿权因地质勘查程度为勘探,实际资源量、矿区品位可能有所增减,如与实际存在差异,不影响或改变拍卖出让的结果和法律效力,竞得人在矿山生产、开发利用过程中所产生的投资风险、采矿风险及安全风险等,均由竞得人自行承担。 2.此次出让成交价款为采矿权出让收益,不包括其税费。竞买申请人竞得采矿权后必须按照相关的法律法规的规定提交采矿权申请登记资料,并按程序自行办理包括但不限于市场监管、生态环境、林业、应急管理、水利和湖泊等相关部门的审批手续,费用自理。 3.采矿权竞得人必须依法取得矿加工区生活区的土地使用权,并不得和桂花大窝片区废弃矿山转型利用项目用地发生冲突。 4.按照《中华人民共和国矿产资源法》及相关法律法规政策要求,竞买申请人竞得采矿权后应持采矿权出让合同、采矿权出让收益缴纳凭证及其他相关材料向登记管理机构申请办理采矿许可证登记手续,采矿权须按规定计提矿